
DANS LA CUISINE
Chapitre 1 - Je m’entraine



Exercice 1: 

Pratiquer des langages

Je m’entraine à:

Langage scientifique (graphique)

Mobiliser des connaissances Matière

Ecrire

Le graphique qui traduit la composition de l’air est le 
suivant:

Les proportions de 78% de diazote et de 21% de 
dioxygène sont respectée.



Exercice 2: 

Pratiquer des langages

Je m’entraine à:

Langage scientifique 
(schéma)

Mobiliser des connaissances Matière

L’animal utilise le dioxygène pour 
vivre. Lorsque le dioxygène a 
disparu, l’animal meurt.



Exercice 3: 

Pratiquer des langages

Je m’entraine à:

Mobiliser des connaissances Matière

Ecrire

Langage scientifique 
(vocabulaire)

Il y'a très peu de dioxyde de carbone dans 
l'air, mais sa proportion ne cesse 
d'augmenter depuis quelques années.
Il y'avait 0,0315 % de dioxyde de carbone 
dans l'air en 1958 et 0,0378 % en 2004. 
Calcule le volume de CO2 présent dans 
15.000 L d'air en 1958. 

Calcul du volume de dioxyde de carbone en 1958: 

15000 x             = 4,725 L 
0,0315

100

En 1958, il y avait 4,725 L de dioxyde de carbone dans 15000 L d’air. 



Exercice 4: 

Pratiquer des langages

Je m’entraine à:

Mobiliser des connaissances Matière

Ecrire

Langage scientifique 
(vocabulaire)

1. L’eau de mer et le pétrole forment un mélange hétérogène car le 
pétrole s’étale à la surface de la mer.

2. Par définition, l’eau de mer et le pétrole ne sont pas miscible. 

Rappel: deux liquides sont miscibles s’ils forment un mélange homogène.



Exercice 4: 

Pratiquer des langages

Je m’entraine à:

Mobiliser des connaissances Matière

Ecrire

Langage scientifique 
(vocabulaire)

Pratiquer des démarches scientifiques Interpréter

1. L’eau et le sirop de menthe sont miscibles car ils forment un mélange homogène.

2. L’eau et l’huile ne sont pas miscibles car ils forment un mélange hétérogène.

3. Le sirop et l’huile ne sont pas miscibles car ils forment un mélange hétérogène.


